

【大學入門-新鮮人新視野講座】

演講者：張德勝 (東華大學教育學院院長)

演講主題：看見與被看見：讓我們一起參加同志大遊行

主持人：陳清標 (東華大學化學系教授兼通識教育中心主任)

時間：101年10月04日(四) 14:10~16:00

地點：學生活動中心 A101

張德勝，美國北德州立大學教育博士，現任東華大學花師教育學院院長，研究領域為教育測驗與評量、教師專業發展及性別教育，與花師教育學院等多位學者合著《課程與教學改革：理論與實務》，並發表多篇與性別相關的學術論文。曾多次主持教育部現代公民核心能力性別與教育課程改進計畫，並獲得此計畫教學績優獎項；亦曾主持〈大學生對男同志與女同志態度之研究〉及〈從社會接觸理論探討大學生對同志態度之研究〉等多項研究計畫，致力於推廣性別多元化。

「兩性教育」一詞已於近年來改成「性別教育」。傳統的性別認知裡，只分「男」與「女」兩種性別，但隨著多元化意識觀念的倡導，許多兩性之外的概念逐漸地被建立。張德勝老師是東華大學倡導性別多元化的前鋒，除了發表相關的學術論文之外，亦在通識課程與教育學程開設性別教育相關的課程，幽默生動的上課方式深深吸引著同學。課程設計都是以學生所接觸的現實生活或社會問題為出發，然後再把真實且有意義之生活問題融入在學習情境中，希望可以喚起同學的性別意識及性別敏感度，進而提升學生性別平等的行動力，以達到培養學生獨立自主能力及人文社會關懷的精神。

基於推廣性別多元化的熱誠，老師於2008年成立全國首創的LGBT（同志）服務獎助學金。並為了促使老師踏出校園，走入社會，帶領著同學參加同志大遊行，給予實際的生活體驗，社會參與讓同學親身體會性別多元的真諦。亦不吝於分享自己的生命故事，讓同學了解社會上各種的性別刻板印象，希望透過課程在學校營造性別友善校園，而同學到了社會上也可以用更開闊的視野來看待各種不同的性別。

本次「大學入門-新鮮人新視野」特別邀請張德勝老師來到課堂，將與同學分享性別多元化的重要性與參加同志大遊行的各項精彩過程。期望同學可以培養多元化的觀念，於大學校園裡實際之。歡迎大家踴躍參與！

通識教育中心 敬邀

※※本活動可計入本校學生電子學習履歷時數2小時※※